Friday, November 3, 2023

## 李克强同志遗体在京火化 习近平等到八宝山革命公墓送别

中新社北京11月2日 中国共产党的优秀党 员,久经考验的忠诚的共产 主义战士,杰出的无产阶级 革命家、政治家,党和国家 的卓越领导人,中国共产党 第十七届、十八届、十九届 中央政治局常委,国务院原 总理李克强同志的遗体,2 日在北京八宝山革命公墓

李克强同志因突发心 脏病,经全力抢救无效,于 2023年10月27日0时10分 在上海逝世,享年68岁

李克强同志抢救期间 和逝世后,习近平、李强、赵 乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛 祥、李希、韩正、胡锦涛等同 志,前往医院看望或通过各 种形式对李克强同志逝世



回。正厅上方悬挂着黑底 2日上午,八宝山革命 白字的横幅"沉痛悼念李克 强同志的遗像。李克强同 志的遗体安卧在鲜花翠柏 丛中,身上覆盖着鲜红的中 国共产党党旗。

上午9时许,习近平和 夫人彭丽媛,李强、赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李 希、韩正等,在哀乐声中缓 步来到李克强同志的遗体 前肃立默哀,向李克强同志 的遗体三鞠躬,并与李克强 同志亲属一一握手,表示慰 问。胡锦涛送花圈,对李克 强同志逝世表示哀悼

党和国家有关领导同 志前往送别或以各种方式 表示哀悼。中央和国家机 关有关部门负责同志,李克 强同志生前友好和家乡代

### 中国担任联合国安理会11月轮值主席 中方:加沙局势是本月安理会议程上最重要的工作

针对中国从11月1日 起担任联合国安理会11月 轮值主席,中国外交部发 言人汪文斌2日在例行记 者会上回答相关提问时介 绍说,加沙局势是本月安

月1日起担任联合国安理 会11月轮值主席。中国常 驻联合国代表张军大使已 向媒体和联合国会员国全 轮值主席的工作考虑

他指出,加沙局势是本 月安理会议程上最重要的 工作。当务之急是推动停 火止战,防止出现更多平民 伤亡,防止出现更大规模人 为安理会轮值主席,中方将 汪文斌表示,中国从11 顺应国际社会呼声,同有关 各方特别是阿拉伯国家加 强协调,主持公道,凝聚共 识,推动安理会为实现冲突 降级、保护平民、缓解人道

取负责任、有意义的行动, 推动巴勒斯坦问题回到"两 国方案"轨道

汪文斌说,安理会本月 还将审议叙利亚、也门、中 非、索马里等多个地区热 平"主题举行公开辩论会。

他表示,中国始终是世 界和平的建设者、全球发展 的贡献者、国际秩序的维护 者,坚定维护以联合国为核

基础的国际秩序、以联合国 宪章宗旨和原则为基础的 国际关系基本准则。安理 会承担着维护国际和平与 安全的首要责任。中方将 推动安理会立足行动,加强 率,履行好《联合国宪章》赋 予的职责,支持斡旋和外交 努力,致力于缓和紧张局 势,推动政治解决热点问 题,为维护共同安全作出积 极努力。

### 中国第40次南极科考: 建设地球最南海域沿岸的考察站

中新社北京11月2日 能达到的地球最南的海 。中国第40次南极科 学考察队1日从上海出 科考征程,并将在这里建 设中国第5个南极科考站 -罗斯海新站。

球上船舶所能到达的最南 部海域之一,也是人类通 过船舶抵达南极大陆、前难,连续奋战20多天,完 为中国参与南极国际治理 往南极点的传统线路。

的罗斯冰架,该区域位于 7日,考察队在南极罗斯 东南极冰盖快速冰流区、海恩克斯堡岛举行中国第 罗斯冰架及罗斯海海冰三 五座南极考察站选址奠基 角地带,是南极地区岩石 仪式。 圈、冰冻圈、生物圈、大气 中相互作用的区域,是全 地科学考察的理想之地。

自中国第29次南极站。 考察以来,考察队从罗斯

最南端,进行了大面积、系 统化、科学化的选址工作, 并最终确定在恩克斯堡

2017年11月8日,"雪 龙"号从上海出发,前往南 科学考察任务,为罗斯海 新建站做好前期准备是那 设队27名队员,克服严酷 的自然条件带来的种种困 成了新站临时建筑和临时 提供支撑。 新考察站位于罗斯海 码头的搭建,为新站建设

圈等典型自然地理单元集 五个南极考察站,是继长 30人。计划用于开展大气 等工作。中国极地研究中 城站、中山站之后的第3 环境、海洋基础环境、生物 球变化的敏感区域,是极个常年考察站,也是首个生态等多圈层、多学科的 面向太平洋扇区的考察

对于新科考站的意 海的人口一直到罗斯海的 义,国家海洋局极地考察 域之一。为了顺利完成新

川、海平面、大气、地球物 理、高空大气物理、陆地生 态、陆地和海洋地质、鸟类 化提供基础支撑。此外, 罗斯海是南太平洋深次南极考察队的重要任堡岛南极特别保护区进行情况提前制定预案演练。 入南极洲的大海湾,是地 务。2018年1月,新站建 管理、开展罗斯海海洋保 护区生态监测,将为保护 南极生态环境作出贡献,

计为南十字星造型,设计 理念源自郑和下西洋使用 的南十字星导航。建成 后,预计可接待度夏考察 罗斯海新站是中国第 人员80人,越冬考察人员 制加工、预拼装、检查验收 观监测和科学研究工作。

> 罗斯海西海岸是南极 洲气候环境最为恶劣的区

究中心成立了专门项目工 标、关键路线、关键工艺。 现场特殊的海冰、气候、工 与有关国家一道对恩克斯 程机械、作业窗口等实际

"此次是中铁建工集 团第20次承担南极科学 考察站建设任务",中铁建 工集团南极地面站项目书 记、总工程师曹涛说。据 罗斯海新站建筑面积 悉,此次中铁建工集团有 区域沿岸,邻近南极最大 奠定了基础。2018年2月 达5244平方米,其主体设 94名队员随船出征,"这 也是中铁建工集团参加建 站人数规模最大的一次。"

> 考察队出发前,已完 成新站建设物资的国内定 心(中国极地研究所)党委 书记孙波透露,预计12月 中旬考察队员将抵达罗斯 海枢纽站区域,开展卸货 和安装等工作,计划60天



天安门下半旗悼念李克强同志

11月2日,为悼念李克强同志,首都天安门下半 旗志哀。 新华社记者 鞠焕宗 摄

#### 中国外交部:中美将于下周 在华盛顿举行司级军控和防扩散磋商

中新社北京11月2日 中国外交部发言人汪 文斌11月2日在例行记者 会上表示,中美将于下周 防扩散磋商,外交部军控

中方将于下周与美方官员 控条约履约、防扩散等广 举行核军控谈判,中方能 否证实相关消息并提供更 多信息?

司负责人将率团出席

们已经介绍了中共中央政 治局委员、外交部长王毅 访问美国的情况。在王毅 外长访美期间,双方商定 近日举行包括军控和防扩 散磋商在内的一系列磋

就军控与防扩散问题保持

汪文斌说,中美将于 下周在华盛顿举行司级军 在华盛顿举行司级军控和 控和防扩散磋商,外交部 军控司负责人将率团出 席。根据双方商定的安 有记者提问,据报道, 排,中美双方将就国际军 泛议题进行对话交流。

当日例行记者会上, 另有记者就近期缅北发生 汪文斌表示,目前,我 的冲突提问。对此,汪文 斌回应表示,中方高度关 注缅北冲突态势,敦促各 方立即停火止战,坚持通 过对话协商以和平方式解 决分歧,避免事态升级,并 采取切实有效措施,

#### 王毅会见苏丹主权委员会

副主席阿加尔

中新社北京11月2日 中央领导下取得巨大发展 中央外办主任王毅2日在 国已成为发展中国家学习 北京会见苏丹主权委员会 的榜样。苏中两国有着深 副主席阿加尔。

平主席同布尔汉主席在首 届中阿峰会期间举行富有 成果的会见,为推动中苏战 略伙伴关系深入发展明确 合自身国情的发展道路。

习近平同志为核心的中共 轨。

中共中央政治局委员、成就,令苏方深感钦佩,中 厚传统友谊,苏方将坚定推 王毅表示,中苏传统友 进两国关系发展,不受任何 谊深厚,始终相互信任、相 外部干扰。苏方重视中国 互支持。去年12月,习近 在国际事务中的重要作用, 感谢中方关注苏丹局势,期 待中方支持苏丹恢复稳定、

王毅表示,苏丹尽快实 了方向。无论形势如何变 现稳定不仅符合苏丹人民 化,中方发展中苏关系的立 根本利益,也有利于地区和 场不会动摇,将继续支持苏 平安全。中方支持苏丹各 丹维护国家主权独立和领 方通过对话协商推进苏人 土完整,支持苏丹实现国内 主导的政治进程。愿继续 和平稳定,支持苏丹探索符 提供力所能及的帮助,相信 苏丹人民能够克服困难,推 阿加尔表示,中国在以 动国家重回稳定与发展正

#### 美加军舰过航台湾海峡 解放军东部战区: 全程跟监警戒,依法依规处置

中新社北京11月2日 加拿大"渥太华"号护卫舰 电 据中国人民解放军东部 过航台湾海峡并公开炒 战区社交平台官方账号11月 作。中国人民解放军东部 2日消息,东部战区新闻发言 战区组织海空兵力全程跟 人施毅陆军大校就美加军舰 监警戒,依法依规处置。战 过航台湾海峡发表谈话。

美国"佩拉尔塔"号驱逐舰、 地区和平稳定。

区部队时刻保持高度戒备, 施毅表示,11月1日, 坚决捍卫国家主权安全和



# 中国最希望缅甸稳定,这一点永不会变

中国国务委员、公安 全观,这很重要。 部部长王小洪访问缅甸,

今年以来,中国持续 以说老百姓苦电诈久矣 同缅甸国家管理委员会 加大对跨境电信诈骗的 同主持了中缅第七次执 得令人瞩目的成绩,但要 法安全合作部长级会议, 彻底根除跨境电信诈骗

困扰,甚至家破人亡,可害。

然而由于各国在政治 缅甸内政部部长雅毕共 展开了联合执法行动,取 方面存在差异,要进行跨 境联手,对狡猾的犯罪分 子实施精准打击,并不容 并会见了缅甸移民和人 犯罪,仍将是一个复杂、易。它意味着国家要投 口部部长敏载。由于这 艰巨、长期的过程。缅北 入大量的精力,还要有持 次是中国负责安全的高 地区就是诈骗分子躲藏 之以恒的决心和连续稳 作自然是双方聚焦的重 以来,不法分子不仅对中 铲除这个毒瘤,去除掉老 点,比如深化执法安全合 国和东南亚多国民众实 百姓的一个"心头大 作,在打击电诈网赌、反 施虚假投资理财、刷单、患"。不难想象的是,类 恐、禁毒、湄公河流域执 网络贷款等诈骗,还衍生 似情况如果出现在美国 对外安全合作的一个缩 而且随着技术的发展,进 间相互攻讦、搞拉锯战的 影,对外界来说,准确理 行跨境电信诈骗的手段 一张政治牌,而民众真实 解这些访问活动的意涵, 越来越隐蔽,成本越来越 的切身利益则在一拖再 低,对地区民众造成极大 拖中不断受到更大的伤

全合作进行西方式"脑 纵缅甸内政的一个强

无论是中方官员访问 缅甸,还是与东南亚各国

而与实际情况大相径庭。 和理念引领力。

厚,亲望亲好,邻望邻好, 型例子。

看出,这是中方共同、综 现稳定,与缅甸一道合作 一些美西方媒体一看 合、合作、可持续的安全 共谋发展的态度永远不 到中国安全官员访问缅 观的又一次成功实践。会变。这既体现在国家 主席敏昂莱举行会面,与 打击力度,与东南亚多国 体制、社会发展程度等各 甸,就下意识地对相关安 各方在相互尊重、主权平 层面,同时也是中国社会 等的前提下,为了同一个的真诚态度,因为"共同 补"。他们有的戴着意识 安全目标采取协同行动, 安全"在中国社会内部有 形态眼镜,暗示缅甸仍是 最终的成果则由所有老 广泛而坚定的共识。但 国际社会中的"异类",对 百姓共同分享,而且那些 我们实现它的方式决不 中缅在安全上"走近"十 成果是大家能够实实在 是以强力去干涉他国内 分警惕;有的则联系缅北 在感受得到的。现在除 政,甚至按照自己的一厢 级官员访问缅甸,安全合的一个重要窝点。长期定的政策支持,才有可能最近的战乱形势,将中国了东南亚各国,东盟和联情愿去改造别国,这样的 描述成试图干预,甚至操 合国等组织及机构也加 事情中国过去和现在没 入进来,打击跨境电信诈 有做过,将来同样不会这 权。不得不说,这些想象 骗、致力于实现共同安全 么做。我们的选择是以 都是高度西方化的,它们 的力量在不断壮大。这 老百姓的福祉为出发点, 法、重大项目安保等领域 出非法拘禁、绑架、人口 或者其他某些西方国家, 反映出来的是美西方政 也充分表明了中国全球 在相互尊重的前提下,用 加强合作等。这是中国贩运等各类违法犯罪。很有可能再次沦为政党治精英头脑中的安全观,安全倡议的国际感召力合作共赢的方式尽可能 消除民生痛点,打击缅北 中缅"胞波"情谊深 诈骗就是这样的一个典